

21 ИЮЛ 1970

г. Н. Тагил

Газета №

Цветы украинским артистам

В минувшую субботу зрителей в городском драматическом театре встречали словами:

— Добрый вечер вам! Рады видеть вас на нашем спектакле.

С ними обращались к каждому девушка в ярком венке, с лентами, спадавшими ниже пояса, в полосатой, словно радуга, юбке, и парень в широких шароварах, вышитой рубашке. Поприветствовав, они вручали листки с пожеланием здоровья и больших трудовых побед, с приглашением на спектакль.

А когда распахнулся занавес, сцена расцвела живописными нарядами, улыбками, от которых еще светлее стало в зрительном зале. Взрывом рукоплесканий приветствовали любители театрального искусства коллектив украинского музыкально-драматического театра им. Г. И. Петровского. От имени тагильчан с сердечными словами приветия к желанным гостям обратились заместитель председателя исполкома городского Совета А. Д. Лейзерова и секретарь Ленинского райкома КПСС В. А. Клубуков.

От всей души поблагодарил за теплый прием и добрые пожелания директор театра И. А. Брыла. Он рассказал об истории театра — одного из старейших на Украине. Он основан в апреле 1934 года. На его сцене выступали прославленные мастера театрального искусства народные артисты СССР А. Бучма, Ю. Шумский, И. Паторжинский, М. Литвищенко-Вольгемут, А. Крамов и другие.

В июне 1941 года театр в полном составе был эвакуирован и только после освобождения от фашистских захватчиков Хмельницкого (бывшего Проскурова) вернулся в родной город. В театре сложился самобытный творческий коллектив.

Иван Аверкович представил зрителям главного режиссера Анатолия Горчинского, главного художника Евгения Пожара, дирижера Анатолия Горошко, балетмейстера Евгения Шваро, ведущих артистов.

В память о гастролях и в знак крепнущей дружбы между двумя городами — Хмельницким и Нижним Тагилом — И. А. Брыла передал А. Д. Лейзеровой шелковое полотнище — государственный флаг Украинской ССР. В боях за освобождение Советской Подолии отличился 10-й Уральский добровольческий гвардейский танковый корпус, в рядах которого немало сражалось и тагильчан. От имени благодарных жителей города Хмельницкого гости вручили памятную медаль, отлитую в ознаменование 25-летия освобождения их родного города. На сцену поднялись девушки. Они просят дорогих гостей принять выращенные на уральской земле яркие цветы.

Театр открыл гастроли драмой классика украинской литературы М. Старицкого «Цыганка Аза» («Злая судьба»). Зрители восторженно аплодировали заслуженным артистам Украинской ССР Надежде Колесниковой и Генриху Фигурскому, артистам Наталье Наталовой, Валентине Усовой, Вадиму Павленко, Владимиру Грищенко, всем исполнителям. После спектакля всем им были преподнесены цветы.

Театр покажет восемь спектаклей. Тагильчане познакомятся с классикой украинского театра — музыкальными комедиями «Запорожец за Дунаем» С. Гулак-Артемовского, «Наталка-Полтавка» Н. Лысенко и И. Котляревского и «Сватанье на Гончаровке» Г. Квитка-Основьяненко, народной драмой «В воскресенье рано зелье собирала» О. Кобылянской, музыкальной комедией «Майская почва» М. Старицкого и другими.

А. ТЕРЕБ.